

# 台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地 址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電 話：(02)2341-1016 傳 真：(02)2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com

網 址：http://pctnm.tw/

因為咱是真活上帝的殿，親像上帝有講：「我欲倚起佇他們中間，行遊佇他們中間；我欲做他們的上帝；他們也欲做我的百姓。」  
(哥林多後書 6：16)



年度主題【日日與上帝同行 天天獻身做活祭】

## 主日台語禮拜 上午 10:30

2022 年 10 月 9 日【第 41 週】

主禮：鍾主亮牧師 司禮：李玫欣執事 司琴：謝麗容老師

### • 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....馬太 7:7-8.....	司 禮
聖 詩.....146 首「救主出聲叫我」.....	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....使徒信經.....	會 眾
啟 應.....30 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主·聽阮祈禱·主·聽阮祈禱·懇求祢聽阮求。  
主·聽阮祈禱·主·聽阮祈禱·聽阮懇求的聲。

### • 恭聽上帝的話 •

讚 美.....充滿我生命.....聖歌隊

Words by Horatius Bonar/Fred Coleman

Music by Fred /Ruth Coleman

台譯：陳茂生

充滿我之生命 主啊，逐項充滿讚美，  
我就全心全意報揚，主之真理道路！  
不但用我的嘴唇主啊，且存讚美心志；  
懇求祢賜我讚美之人生，盡本分讚美祢！  
將我一生充滿讚美主啊！使我全心來講起祢與祢之疼；  
我雖貧窮我雖貧窮，我雖軟弱我雖貧窮軟弱，  
卻愛榮光主之聖名！祢是大權能，祢是創造者，

是我之救主，我靈魂之保護者。  
請將一切驚慌懷疑變做快樂之歌；佇人生風雨之路途，  
恩典永遠隨我。使我暝日逐時逐刻脫離罪惡纏絆；  
使我的生命一切所行，顯明主疼無息；  
使我的生命一切所做所行，顯明主疼無息。

聖 經.....提前 2:1-7.....	司 禮
講 道.....	主 禮
祈 禱.....	主 禮

### • 回應上帝的話 •

聖 詩.....350 首「求主施大恩」.....	會 眾
奉 獻.....戴任寬/賴寧寧執事 382 首「我的疼痛求主助」	

報 告.....	司 禮
祝福詩.....399 首「願上主大仁愛」.....	會 眾
祝 禱.....	主 禮
阿們頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	司 琴

613 首「有時咱經過美麗清靜河墘」

# 主日華語禮拜上午 8:30

2022 年 10 月 9 日【第 41 週】

講道：鍾主亮牧師

司禮：胡詠琦姐妹

司琴：林恩慈老師

序 樂.....司 琴  
 宣 召.....馬太 7:7-8.....領 唱  
 詩歌敬拜.....會 眾  
 詩 歌.....會 眾

### 1. 獻上讚美祭

讚美主聖名 讚美主聖名  
 祢名在全地何其美  
 祢信實廣大 憐憫不斷絕  
 祢慈愛永遠長存  
 讓我們獻上讚美祭 合一敬拜在愛裡  
 不分世代在祢殿中 歡呼大喜樂  
 讓我們數算祢恩典 讚美進入祢的院  
 神的膏油就必湧流在這地

### 2. 大山可以挪開-主的慈愛

大山可以挪開 小山可以遷移  
 但主的慈愛卻永遠不離開  
 嚐盡祢的美善 深知與我同在  
 因主的慈愛比生命更美好  
 祢慈愛永不變 祢憐憫不斷絕  
 從歲首到年終 路徑滴下脂油  
 我要不停稱頌 祢美好直到萬代  
 一生一世必有恩惠慈愛隨我  
 大山可以挪開 小山可以遷移  
 但主的慈愛卻永遠不離開

### 3. 愛祢是我一生的呼召

生命每個部分 祢來掌管 心靈最深之處  
 祢來澆灌 一次又一次 我呼求主耶穌  
 甘願將生命全所有 完全給祢  
 全心愛祢 全心獻上給祢  
 因為愛祢 全心的敬拜祢 是我一生的呼召  
 全心愛祢 全心沒有懷疑  
 盡心盡意 盡力地來愛祢 是我一生的呼召

祈 禱.....(公禱，以主禱文結束).....司 禮  
 聖 經.....提前 2:1-7.....司 禮

<sup>1</sup> 所以，我勸你，首先要為人人祈求、禱告、代求、感謝；  
<sup>2</sup> 為君王和一切在位的，也要如此，使我們能夠敬虔端正地過平穩寧靜的生活。<sup>3</sup> 這是好的，在我們的救主神面前可蒙悅納。<sup>4</sup> 他願意人人得救，並得以認識真理。<sup>5</sup> 因為只有一位神，在神和人之間也有一位中保，是成為人的基督耶穌。<sup>6</sup> 他獻上自己作人人的贖價；在適當的時候這事已經證實了。<sup>7</sup> 我為此奉派作傳道，作使徒，在信仰和真理上作外邦人的教師。我說的是真話，不是說謊。

講 道.....禱告會的總目標.....主 禮  
 禱 告.....主 禮  
 聖 詩.....我們呼求.....會 眾  
 奉 獻.....黃仰慧姐妹/張政皓弟兄  
 報 告.....司 禮  
 祝福詩.....賜福與你.....會 眾  
 祝 禱.....主 禮  
 殿 樂.....司 琴

### • 華語禮拜聖工分配 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投 音 影 控
本週 10/9	胡詠琦	林恩慈	胡詠琦	黃張仰慧	張政皓	李冠承 李良瀚
下週 10/16	( 參加第二場禮拜，上午 10:00 鄭明堂音樂見證會 )					

### • 華語禮拜消息 •

1. 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
2. 青少年園地(第七版)請踴躍投稿。
3. 小詩班練習時間：  
每週六下午 4:30-6:00。
4. 小詩班招募新人。

### ◎教會消息

- 1. **歡迎**：大家來參加禮拜，禮拜後請大家留下來互相交誼、請安。
- 2. **鄭明堂老師音樂見證會**：下週日 (10/16) 於本堂舉行，主題是「耶和華的應許」，當天兩場禮拜將合併，並提前在上午 10 點就開始禮拜，請兄姐特別留意，此為慶祝南門設教七十週年的慶祝活動之一，請為此代禱並利用宣傳單廣邀親友來參與此活動！

- 3. **全教會靈修讀經默想**：傳道組推出新一輪的靈修讀經默想，已經從(10/3)展開，此次我們將研讀教牧書信—提多、提摩太前後書，採報名制，每週一至週五，藉由 Line 南門的官網送出連結，天天有約 10 分鐘之內的讀經默想與禱告，歡迎大家報名參加，報名者請在一樓櫃台上拿取附有每天讀經進度的靈修筆記本。



- 4. **幼兒園董事會**：下週日第二場禮拜後召開，請董事們撥空參會，在辦公室的會議室。
- 5. **聖誕慶祝會及愛宴**：今年 12 月 24 日(六)舉行聖誕慶祝會及愛宴，邀請大家幫忙!請於佈告欄報名！
  - ①聖誕裝飾及布置同工：設計、燈飾、布置，預計 11 月周末一起動手處理
  - ②慶祝會場地整理及接待同工：預計 12 月 24 日上午 10:00 上工至慶祝會結束
  - ③聖誕愛宴收拾及善後同工：預計 12 月 24 日愛餐後(19:00-20:30)

④其他我覺得可以幫忙的事：\_\_\_\_\_。

- 6. **注意宵小**：管區派出所提醒我們，教會附近社區最近小偷猖獗，請兄姐提高警覺，夜間在教會聚會時，請隨手關上大門，並讓一樓大廳的燈保持開啟狀態。

### ◎團契消息

- 1. **少年團契**：今日的聚會是「與張牧師夫婦有約」就在張牧師館舉行。

### ◎教界消息

- 1. **台灣神學院**：訂於 10/15 (六) 上午 10 點舉行女生宿舍竣工感恩禮拜，恭喜。
- 2. **恭喜就任**：曾在南門聚會的林怡奴牧師 (林威志的妹妹) 將於下週日(10/16)在客家宣教中會南庄教會就任，恭喜！
- 3. **明志教會**：訂於下主日 ( 10/16 ) 下午 3 點舉行竣工獻堂感恩禮拜，恭喜。

### ◎代禱事項

- 1.請為已肆虐三年的疫情能早日平息禱告。
- 2.在國慶日請為我們的國家台灣禱告。
- 3.請為下週日鄭明堂的音樂見證會禱告。

上週  
講道

合一

約翰 17:20~26

張宣信牧師

我們都聽過「合則存，分則亡」United we stand, divided we fall 這句話。世界地球村的觀念在這 20 年來發生急遽的變化，中國的強力崛起，獨裁者不遵守國際次序，導致自由民主的陣營與獨裁專制國家對峙的國際局勢劍拔弩張，俄烏戰爭也給台灣重要的啟示，要團結、要團結才能抵禦外侮，才能免遭滅亡。耶穌類似的話一國自相紛爭，必定荒蕪；一城一家自相紛爭，必立不住。(馬太 12:25) 團結合一道理人人懂，實踐卻個個難。我是否願意放棄自身的各種考量，以大局為重？如何使家庭成為家和萬事興？如何教會成為合一屬靈的家？讓我們一起來學習。

三位一體的上帝到底是如何合一的？這是屬神非常奧秘的事，但我們可發現聖子耶穌常常在禱告，祂退到曠野去禱告(路加 5:16)、祂上山祈禱，整夜向上帝禱告。(6:12)、祂獨自禱告的時候，門徒也同祂在那裏…耶穌帶著彼得、約翰、雅各上山去禱告。(9:18、28)、耶穌在一個地方禱告。(11:1) 在最難決定痛苦之時，祂更是流血汗拚著命「跪下禱告…耶穌非常痛苦焦慮，禱告更加懇切…(22:41、44) 可見三一神在合一上也是溝通再溝通。

耶穌時常在禱告，但祂禱告些什麼呢？我們可分三部份來看：1. 祂教導我們的禱告，也就是大家都很熟的主禱文：『父啊，願人都尊祢的名為聖；願祢的國降臨；我們日用的飲食，天天賜給我們。赦免我們的罪，因為我們也赦免凡虧欠我們的人。不叫我們陷入試探。(路加 11) 這是一篇給門徒們與後來相信耶穌基督者的公禱文，第一人稱是我們—是複數，祂強調跟隨基督的人所組成的群體。2. 那耶穌為自己禱告的祈禱文呢？福音書記載耶穌時常在禱告，卻少記載其祈禱文，祂為自己的禱告集中在客西馬尼園與十字架上，A. 祂就稍往前走，俯伏在地，禱告說：「我父啊，如果可能，求祢使這杯離開我。然而，不是照我所願的，而是照祢所願的。(太 26:39) 這是照神旨意、非照吾願的典範。B. 約在下午三點鐘，耶穌大聲高呼說：以利！以利！拉馬撒巴各大尼？就是說：我的上帝！我的上帝！為甚麼離棄我？(27:46) 在極端痛苦中祂也對似乎靜默的上帝吶喊。C. 耶穌大聲喊著說：父啊，我將我的靈交在你手裏！祂說了這話氣就斷了。(路 23:46) 這是完全的交託、完全的信靠。這是主耶穌為自己的祈禱。3. 就是主耶穌的代禱，使徒約翰在 17 章紀錄了主耶穌一篇最長的禱文，這篇的禱告表明了主耶穌心理最掛意的事—基督徒的合一。

約翰說祂傾吐這篇代禱文的場合是在最後晚餐後，此前祂談到祂是道路、真理、生命、是真葡萄樹、也應許賜聖靈、並預言門徒將因祂的離去而困惑且會遭遇迫害…耶穌說了這些話，就舉目望天說：「父啊時候到了，願祢榮耀祢的兒子，使兒子也榮耀祢；(17:1) 祂有感而發，就開始向天父上帝禱告！主代禱的對象：我不但為這些人祈求，也為那些藉著他們的話信我的人祈求(17:20) 學者將這篇祈禱稱為「大祭司的祈禱文」。我們可發現主一直重複一個主題「合而為一」使他們都合而為一。正如父祢在我裏面，我在祢裏面，使他們也在我們裏面，好讓世人信是祢差我來的。(17:21) 祂強調讓基督徒合而為一的基礎是：我們都連結在「天父上帝與基督裡」

而基督徒在主裡的合一是對世界最好的見證，才能使人相信主耶穌乃是從神所差來。

基督徒的合一向世界顯明了上帝榮耀在我們中間、基督徒的合一向世界顯明了上帝的愛

在我們中間。這篇代禱文中我們可感受到耶穌希望基督徒能合一的懇求，一次比一次的強烈。

那追求合一我們應該怎麼做? 1.以耶穌基督的心為心（照主旨意、非照吾願）

腓立比書可說是基督徒合一的大憲章。「所以，在基督裏若有任何勸勉，若有任何愛心的安慰，若有任何聖靈的團契，若有任何慈悲憐憫，你們就要意志相同，愛心相同，有一致的心思，一致的想法，使我的喜樂得以滿足。凡事不可自私自利，不可貪圖虛榮；只要心存謙卑，各人看別人比自己強。各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。你們當以基督耶穌的心為心（腓立比 2：1~5）2.應當常常參加基督徒的聚會並在平時往來交陪、Fellowship。初代教會是最好的例子。「信的人都聚在一處，凡物公用，又賣了田產和家業，照每一個人所需要的分給他們。他們天天同心合意恆切地在聖殿裏敬拜，且在家中擘餅，存著歡喜坦誠的心用飯（使 2：44~46）希伯來書也勸勉我們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既然知道那日子臨近，就更當如此。（10:25）在父子聖靈之名下常常有來有往一搏感情。3.互相勸勉，彼此照顧。「你們就要意志相同，愛心相同，有一致的心思，一致的想法，使我的喜樂得以滿足。凡事不可自私自利，不可貪圖虛榮；只要心存謙卑，各人看別人比自己強。各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。（腓立比 2:2~4）存謙遜的心，關心主內兄姐，也從別人身上接受到別人的安慰勸勉，學得聖靈藉由他要教導我的功課。4.在群體中發揮各自的恩賜，彼此尊重。按著所得的恩典，我們各有不同的恩賜：或說預言，要按著信心的程度說預言；或服事的，要專一服事；或教導的，要專一教導；或勸勉的，要專一勸勉；施捨的，要誠實；治理的，要殷勤；憐憫人的，要樂意。愛，不可虛假；惡，要厭惡；善，要親近。愛弟兄，要相親相愛；恭敬人，要彼此推讓；殷勤，不可懶惰。要靈裏火熱；常常服侍主。在盼望中要喜樂；在患難中要忍耐；禱告要恆切。（羅馬 12:6~10）都是基督的肢體，缺一不可。5.懇求聖靈的幫助。因為我們雙方藉著祂（指基督），在同一位聖靈裏得以進到父面前。（以弗所 2:18）更當以和平彼此聯繫，竭力保持聖靈所賜的合一（以弗所 4:3）。

合一不是件容易的事，罪將世上每個人都變的以自我為中心。今天是普世聖餐主日，這紀念日始於 1940 年代正值第二次世界大戰，人類陷於彼此爭鬥、互相殘殺的光景。更令人痛心的歐洲參戰的國家，基本上都是信奉耶穌基督的。因此，有心的基督徒就倡議普世教會在同一主日舉行聖餐，乃是為提醒各方各族基督徒，基督以己身拆毀了人間隔絕的牆，終止了冤仇，大家同守聖餐，就要實踐在基督裏一同分享、結連、接納的信仰真諦。今天我們仍活在一個不斷爭鬥和分化的處境中，國與國因利益而試圖發動戰爭互相攻擊，同一社會裏，不同羣體因立場有異而誓不兩立，台灣選舉熱度逐漸昇溫；對立更加嚴重，一個本應和諧祥和的社會被撕裂了，而更令人擔憂的，這一代人愈來愈講求個人主義和以尊重自我的選擇為由，注重小我而輕忽大我。保羅提醒我們在聖餐裏呈現共融契合（Koinonia）的屬靈意義，他說：「我們所祝謝的杯，豈不是同領基督的血嗎？我們所擘開的餅，豈不是同領基督的身體嗎？因為餅只是一個，我們雖然人多，仍是一體，我們同享一個餅。（林前 10:16-17）所以基督徒並非個別單獨地守聖餐，乃是同分一個餅—基督的身體；同領一個杯—基督的寶血。大家在同領餅杯時，就應無分你我、不論身分，因基督而聯合起來。所以我們應當用合一的心態和行動去領受聖餐，並在生活中活出與神合一、與人和諧的生活。

【雲彩見證】

## 主禱文指導我們所有禱告

作◎Kevin DeYoung／譯◎STH

主禱文是我們禱告的一個範本。它當然不是我們唯一的禱告，耶穌並沒有告訴祂的門徒（或告訴我們）只能用這些話來禱告。這是一個非常簡短的禱告，但它確實是一個範本，它能給我們所有其他禱告都帶來幫助。

禱告有長有短，我把禱告歸納為：祈求幫助、感謝及對不起。簡而言之，我們的禱告是：「上帝啊！幫助我。」「上帝啊！對不起，我犯了罪。」以及「上帝啊！感謝祢做的美善之事。」

主禱文提醒我們，我們所有禱告中，最重要的是我們向上面禱告的面向。這就是為什麼我們禱告時一開始要說「我們天上的父」。

主禱文提醒我們，我們不只是進行一場屬靈的獨白。我有時會覺得自己只是在小聲地自言自語，也許其他人聽到了，也許我只是對自己說了一段心靈獨白。但是當我用主禱文禱告時，我是真的在向那一位祈禱，向那位掌管全宇宙之神祈禱。而且祂不僅僅是宇宙之神，祂也是我在天上的父。所以，主禱文一開始就在提醒我們禱告的對象是誰。

接下來首先祈求的是，上帝要尊崇祂的名，使祂的名在地上的人群中顯得寶貴，使人們看到祂名的榮耀和威嚴。所以，這提醒我們為什麼要禱告。

我們當然應該把所有的憂慮都交託給上帝，但耶穌也教我們為日用的飲食祈求。所以，把我們的需要帶到上帝面前，完全是基督徒可以做的事情。但我們要記住，在这一切前面，我們渴望的是上帝的名得到讚美，祂的國度會到來，祂的旨意會完全實現。

第一組祈求放在第二組祈求之前是有原因的。它們有助於定錨，並幫助確立我們禱告時要做的事情。其他每一個禱告都是如此，無論我們是否說出這些祈求具體的內容，我們心中的態度都應該是：我正在對上帝、我的天父說話，我希望祂的名在全地成為偉大。

（摘自教會公報 2022 年 9 月 28 日網路版）

【好牧人】周神助每日與神對話

合一是恩賜需要神的保守 也需要我們竭力的保守！

◎周神助牧師

合一是恩賜（貴重的禮物） 需要神的保守、也需要我們竭力的保守！

合一是三一神集體的傑作、恩賜、禮物、屬靈的福氣。（參考以弗所書一章 2 節 10 節、二章 14-15 節、三章 3 節）

對於如此寶貴的「合一恩賜」，耶穌求「…聖父… 保守他們、叫他們合而為一。」  
約翰 17 章 11 節

12 節耶穌接著說：「我與他們同在的時候… 保守了他們、我也護衛了他們。」

15 節耶穌求神「保守他們脫離惡者。」

對於如此珍貴的「合一賞賜」，除了三一神再三「保守與護衛」，我們集體的責任就是「竭力保守聖靈所賜合而為一的心。」

三一神是全能的神，主的保守是大有能力的！我們個人要保守，竭力保守更要「集體的竭力保守」！

弟兄姊妹「合一、回家旅程的夥伴們」！讓我們存感恩的心領受三一神「合一的珍貴禮物、賞賜」。

我們也仰望三一神對「合一再三的保守！」然而我們依然有我們集體的責任，就是「竭力保守聖靈所賜合而為一的心！」

家人們加油、加油，彼此鼓勵同心「竭力保守聖靈所賜合而為一的心！」



（摘自基督教論壇報 2022-10-04 網路版）